
1. (Unesp)

A divisão territorial da ex-Iugoslávia originou seis novos países. Assinale a alternativa que contém o

nome desses países:

a) República Tcheca, Eslovênia, Macedônia, Croácia, Sérvia, Montenegro

b) Albânia, Macedônia, Bósnia, Croácia, Sérvia, Montenegro

c) Romênia, Croácia, Eslovênia, Bósnia, Sérvia, Montenegro

d) Bósnia, Macedônia, Croácia, Eslovênia, Sérvia, Montenegro

e) Bulgária, Bósnia, Eslovênia, Macedônia, Sérvia, Montenegro

2. (UFV)

A prisão do ex-presidente iugoslavo Slobodan Milosevic, em junho de 2001, foi mais um capítulo

dos intensos conflitos separatistas e étnicos que eclodiram na Europa durante a década de 1990.

Um dos elementos que contribuíram para a emergência desses conflitos foi:

a) a intensificação do processo de repressão aos cultos religiosos por parte do governo central de

Moscou

b) a entrada da Iugoslávia na OTAN, contrariando os interesses militares do bloco socialista na

Europa

c) a formalização da União Europeia, contrariando interesses da Iugoslávia e da Sérvia

d) o fim da URSS, ampliando a autonomia das antigas repúblicas soviéticas

e) as disputas por terra entre colonos judeus e separatistas sérvios em território iugoslavo

3. (PUCPR)

O começo do século XXI revelou uma nova forma de terrorismo: globalizado, sem fronteiras e sob

os holofotes da mídia. Nos três primeiros dias de setembro de 2004, no sul da Rússia, a pequena

cidade de Beslan foi assolada pelo terrorismo. A principal motivação do grupo armado que ocupou

a escola de Beslan centrava-se na causa separatista que reivindicava:

a) a inclusão da Chechênia na Comunidade dos Estados Independentes (CEI)

b) a ajuda militar russa às tropas chechenas na defesa de suas fronteiras

c) a ajuda humanitária do governo de Moscou às populações pobres das montanhas da Chechênia



d) a anexação dos territórios vizinhos, como o Azerbaijão e a Geórgia, à Chechênia

e) a saída das forças militares russas da Chechênia

4. (Mackenzie-SP)

Em 2003, o governo russo convocou um plebiscito para definir o futuro político da Chechênia. A

maioria dos votantes apoiou a permanência da Chechênia no interior da Federação Russa. Esse

resultado foi entendido pelo governo russo como apoio explícito dos chechenos às propostas de

Moscou, que tem interesses para manter esse território sob seu controle. A respeito desses

interesses, analise as afirmativas a seguir:

I. Interesse ambiental, pelo território em que se encontra, às margens do Mar de Aral, fonte de

recurso hídrico para o abastecimento de água potável à população urbana de Moscou.

II. Interesse econômico, por ser esse território cortado por dutos, levando o petróleo extraído na

Bacia do Cáspio para os portos russos do Mar Negro.

III. Interesse geopolítico, pois uma Chechênia independente estimularia outras repúblicas

autônomas da Federação Russa a tentar seguir o mesmo caminho.

Está(ão) correta(s):

a) apenas I

b) apenas II

c) apenas III

d) apenas II e III

e) I, II e III

5. (UFRN)

Em 1991, a guerra civil na República Federativa da Iugoslávia iniciou-se com alguns conflitos na

Croácia e na Eslovênia. Em 1992, as lutas ocorreram na Bósnia-Herzegovina, estendendo-se até

dezembro de 1995. Recentemente, elas atingiram a província de Kosovo, na República Sérvia.

Esses conflitos resultaram, principalmente, da:



a) ação de grupos terroristas islâmicos, que pretendiam criar um Estado teocrático nos Bálcãs

b) intervenção militar da OTAN, que pretendia manter a unidade política da Iugoslávia

c) ação de grupos neonazistas, que pretendiam restaurar o domínio alemão nos Bálcãs

d) ação de movimentos separatistas, que pretendiam criar Estados nacionais independentes



Gabarito:

1. d) Bósnia, Macedônia, Croácia, Eslovênia, Sérvia, Montenegro

2. d) o fim da URSS, ampliando a autonomia das antigas repúblicas soviéticas

3. e) a saída das forças militares russas da Chechênia

4. d) apenas II e III

5. d) ação de movimentos separatistas, que pretendiam criar Estados nacionais independentes


